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Capitulo 1

Os numeros irracionais

1. Classifique as afirmagdes a seguir como ver-
dadeiras ou falsas.

I. Um nuimero natural ndo pode ser um nimero
irracional.

Il. O conjunto dos nimeros racionais esté conti-
do no conjunto dos nimeros irracionais.

I1l. O conjunto dos nimeros irracionais nao esta
contido no conjunto dos nimeros racionais.

IV. O conjunto dos numeros irracionais é forma-
do pela unido entre os conjuntos dos nime-
ros racionais e reais.

V. Qualquer raiz quadrada tem como resultado
um numero racional.

a.[ JVFEV,FF
b.[ [VEV.FV.
c¢ [ JFFEFVF
d[ JFVEVV
e.[ [FVV,FV

2. Jodo, com uma calculadora, determinou o va-
lor de /50 e obteve como resultado 7,0710678...
Pode-se provar que esse numero tem infinitas
casas decimais e ndo é dizima periddica. E, por-
tanto, um numero:

a. [ |irracional.
b.[ ]racional.
c
d

. [ Inatural.

. [ ]inteiro relativo.

3. Qual desses nimeros é irracional?

C[]3.2121...
3
b.[ |-
L] 5
N
d.[ ]215

4. (UFSM) Assinale verdadeira (V) ou falsa (F)
em cada uma das afirmacdes a seguir.

Q
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() Aletra grega w representa o niumero racio-
nal que vale 3,14159265.

() O conjunto dos nimeros racionais e o con-
junto dos numeros irracionais sdo subcon-
juntos dos nimeros reais e possuem apenas
um ponto em comum.

() Toda dizima periddica provém da divisdo de
dois nimeros inteiros, portanto é um niime-
ro racional.

A sequéncia correta é:

oo oo
[]
<
|
|

5. Verifique se os nUmeros a seguir sdo racionais
ou irracionais:

a. 3,6 -

b. 0,565565556... —

c. 0,6—

d. 0,222... -

e. 5232323... -

f. 0,3533533335... -

g. 1,73684... -

h. 3,14150... -

i. 59 -

6. Calcule com aproximacado de duas casas de-
cimais:

a. V23 -
b. /56 -
c. 97 -
d. V40 -
e. V29 -




Capitulo 2

Os numeros reais

1. O valor da expressdo p® — 4 —p +1, quan-
do p = -1, vale:

]+
NE]
[ ]-3.
J-1
.[]o.

. Efetuando-se

o 0N oW

N

37 (3
Z] [E] , obtém-se:

1
a. —.
I:l4
b.[]>
16
1
c. —.
12
d.[ -1
24
n -1 n 21
3. O valorde M'P é:

337
Nk
b.[ |3
c. [ |32
d.[ ]s1.
e.[ ]30.

4. (UFPE) Em um hotel com 200 apartamen-
tos, o consumo médio de dgua por apartamen-
to é de 100 litros por dia. Qual a ordem de gran-
deza do volume que deve ter o reservatério do
hotel, em metros clbicos, para abastecer todos
os apartamentos durante um dia?

a. [ ]10.
b.[ ]102
c. [ ]102
d.[ ]10%
e

Lo,

. (Cefet-MG) Nos trabalhos cientificos, nime-
ros muito grandes ou préximos de zero séo es-
critos em notagdo cientifica, que consiste em
um numero x, tal que 1 < x < 10 multiplicado
por uma poténcia de base 10.

Q

(9]

Assim sendo, 0,00000045 deve ser escrito da se-
guinte forma:

a.[ ]045-107.
b.[ ]45-107.
c. [ ]45-10¢.

d.[ |45 108
e

[ ]45-10°

6. A respeito do conjunto dos ndmeros reais,
assinale a alternativa incorreta com relacéo as
regras de sinais.

a. |:| Na adicdo de numeros reais, dois nime-
ros com sinais iguais resultam em um nu-
mero com o mesmo sinal.

b. |:| Na adicdo de ndmeros reais, dois nime-
ros com sinais diferentes resultam em um
ndmero negativo.

c. |:| Na multiplicagdo de nameros reais, dois
nimeros com sinais iguais resultam em
um ndmero positivo.

d. |:| Na multiplicacdo de nimeros reais, dois
ndmeros com sinais diferentes resultam
em um ndmero negativo.

e. [ | A adigdo entre dois nimeros com sinais
diferentes deve ser feita subtraindo-se
esses nimeros.

Espaco para célculos
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Capitulo 3

Porcentagens e Juros

1. O Banco Central informou que a taxa média
de juros do cartdo de crédito rotativo para pes-
soas fisicas recuou para a menor taxa em dois
anos, no patamar de 363,3% ao ano. Os dados
sdo deste ano, o segundo més no ano que assu-
me as novas regras dessa modalidade. A Ultima
vez que os juros ficaram abaixo desse patamar
foi em maio de 2015, a 355% ao ano.

Natélia € um dos milhares de usuérios de car-
tdes de crédito. Ela tinha a quantia total de R$
1.240,00 em sua conta bancaria. Dessa quantia,
ela gastou neste més R$ 496,00 para pagar seu
cartdo de crédito. Sabendo disso, qual foi a por-
centagem que Natdlia gastou do total para pa-
gar o cartao?

a. [ ]26%.
b.[ ]40%.
c. [ ]30%.
d.[ ]35%.
e
2

[ ]34%

. Um determinado canal de telecomunicacdes
chamado Noticia ruim todo dia deu a seguinte
nota:

A enchente desabrigou cerca de 30% da
populagdo de uma cidade que tem aproxi-
madamente 50.000 habitantes.

De acordo com a noticia, o nimero de habitan-
tes desabrigados sao:

a. [_]14.000 habitantes.
b. [ ]30.000 habitantes.
c. [ ] 15.000 habitantes.
d. [ ]20.000 habitantes.

3. No novo reajuste de preco, o valor da gasoli-
na aumentou de R$ 3,40 para R$ 5,60. O aumen-
to percentual foi de:

a. [ |=4,6%.
b.[ |z44%.
c. [ |=4,64%.
d.[ |=47%.
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4. Os precos sempre aumentam de um més
para o outro. Neste més, comprei uma caixa de
bombom que custava, em novembro, R$ 8,60 e
passou a custar R$ 10,79. O aumento no preco
dessa caixa de bombom foi de:

a. [ |25%.
b.[ ]30%.
c. [ ]32%.
d.[ ]20%.
e
5

[ ]28%.

. Uma senhora, ao comprar um sofé para a sua
casa nova, percebeu que ele custava R$ 3.800,00.
Quando foi pagar o movel, recebeu um descon-
to de 11,5%. Quanto ela pagou pelo produto
depois do desconto?

a. [_|R$ 2.650,00.
b. [ | R$ 3.363,00.
c. [ ]R$437,00.
d.[ |R$ 689,00.
e. [ |R$3.987,00.
6

. Comprei uma bicicleta em prestacdes. De en-
trada, dei R$ 75,00, que correspondia a 40% do
preco da bicicleta. Quanto custou o valor total
da bicicleta?

a. [ _]R$ 140,00.
b. [ |R$ 125,00.
c. [ |R$187,50.
d. [ _]R$ 300,00.

Espaco para célculos



Capitulo 4

Equacdes polinomiais do 2° grau

1. Calcule o valor de k na equacdo x> — 8x + 2k = 0,
para que uma das raizes seja o triplo da outra.

2. A base de um terreno que tem a forma de
um retédngulo estd com 5 metros a mais que a
largura dele. A area desse terreno retangular é
de 300 metros quadrados. Calcule o perimetro
do referido terreno.

3. Quais conceitos sobre as equacgdes do 2° grau
estao corretos?

I. A equacdo do 2° grau com uma incdgnita
tem duas raizes, portanto, seu conjunto ver-
dade admite dois valores.

Il. Toda equagdo que sé tem o termo quadrado
tem duas raizes nulas.

ll. A soma das raizes de ax’ +bx+c=0 é S,
e seu produto é <

a

a. [ ] Todas as alternativas estio corretas.

b. [ ]Apenas as alternativas Il e IIl.

c. [ ] Apenas as alternativas | e llI.

d.[ ] Apenas as alternativas | e II.

e. [ ]Nenhuma das alternativas esté correta.

4. A diferenca entre a terca parte do quadrado
de um ndmero e o proprio nimero é 60. Qual é
o dobro desse nimero?

5. Calcule k de modo que -1 seja a raiz da equacdo
do2°grau 3k —2)-x* +(2k —1)-x +5=0.

6. Verifique se o nimero 5 é raiz da equacgdo do
2°grau x° —7x +10=0.

7. Resolva a seguinte equacéo:
2y—3 3y—1
y=6 y=2

(y=6ey=2).

8. Escreva a equacdo (3x —4)-3x+1)=14—-9x
na forma reduzida e, em seguida, ache suas raizes.

9. Simplifique a expresséo:

Vo +y—6

3 2).
y2—5y—|—6(y¢ ey=2)

10. Usando como incégnita a letra t, escreva a
equacao do segundo grau que expressa as des-
cricdes abaixo.

a. O quadrado de um numero aumentado de
seus dois quintos é igual a 30.

b. A metade da soma de um niimero com o seu
quadrado é igual a 21.

11. Determine o valor de k na equacgdo
x> —(k+5)-x4+36=0, de forma que as raizes
sejam reais e iguais.
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Capitulo 5

Funcoes

1. A altura de uma planta, em metros, é dada

por h=0,4— 2 , sendo t a idade da planta
5+t

em meses. Essa planta aos 20 anos terd uma al-
tura de:

a. [ ]28cm.
b.[ ]32cm.
c. [ ]36cm.
d.[ ]38cm.
e.[ |42cm.

2. Sabendo que os pontos (2, -3) e (-1, 6) per-
tencem ao grafico da funcédo . R — IR definida
por f(x)=ax + b, determine o valor de 2b + a.

a. [ ]1.
b.[ |-1.
c. [ 6
d.[ ]3
e.[ |2

3. Em uma corrida de téxi, a bandeirada vale R$
4,80 e cada quildmetro rodado vale R$ 4,20. Quan-
to se pagard, em reais, por uma corrida de 16 km?

a. [ |R$72,00.
b. [ ]R$91,00.
c. [ |R$21,00.
d.[ |R$52,00.
e. [ |R$70,00.

4. Seja A um conjunto finito e fuma fungdo de A
em A. Considere as seguintes proposicoes:

I. Se féinjetiva, entdo fnao é sobrejetiva.
Il. Se fé sobrejetiva, entdo fé injetiva.

lll. Se f é injetiva, entdo f ¢ bijetiva.

Assinale a alternativa verdadeira:

. [ ]Apenas a proposicio | é verdadeira.
.|| As proposicées |, Il e lll sdo falsas.
Apenas a proposicao Il é verdadeira.
.[_]As proposicées |, Il e Ill sdo verdadeiras.

. |:| Apenas as proposicoes Il e Ill sdo verda-
deiras.

n BANCO DE QUESTOES | 9° ano
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5. Uma funcdo do 1° grau é tal que f(-1) = 5 e f(3)
= —3. Dessa forma, calcule o valor de f(5).

6. Avenda de uma determinada loja é dada pela
funcéo f(x)= %x +140, em que f(x) € a quanti-

dade de mercadorias vendidas na semana e x,
o numero de comerciais na Internet durante o
mesmo periodo. Com base nessas condicoes,
responda as questdes a seguir:

a. Quantas mercadorias essa loja vendeu du-
rante a semana em que o comercial apareceu
50 vezes na Internet?

b. Quantas vezes o comercial da loja apareceu
na Internet durante a semana em que a loja ven-
deu 230 mercadorias?

7. Um terreno vale hoje R$ 40.000,00, e estima-se
que daqui a 4 anos seu valor seja R$ 42.000,00.
Admitindo que o valor do imével seja fungdo do
1° grau do tempo (medido em anos e com valor
zero na data de hoje), seu valor daqui a 8 anos e
6 meses serd aproximadamente:

8. EmR R, sejam 2m + n;m—-4)e (m + 1; 2n)
dois pares ordenados iguais. Entdo (m + 1)" é
igual a:

9. Dados os conjuntos A = {2, 3,4} e B= {1, 2,
3,4,5, 6,7}, e arelacdo R de A em B definida
por R = {(x;y) €A y=2x— ‘I} , R é representa-
da por:



Capitulo 6

Razao entre grandezas

1. (Enem-Adaptada) Em um determinado shopping
da cidade do Recife, existe uma loja de boliche
que sempre estd lotada de clientes. Como se
sabe, o boliche é um jogo em que se arremessa
uma bola sobre uma pista para atingir dez pinos,
dispostos em uma formacéo de base triangular,
buscando derrubar o maior nimero de pinos. A
razdo entre o total de vezes em que o jogador
derruba todos os pinos e o niumero de jogadas
determina seu desempenho.

Em uma disputa entre cinco jogadores, foram
obtidos os seguintes resultados:

Jogador | — Derrubou todos os pinos 20 vezes
em 65 jogadas.
Jogador Il — Derrubou todos os pinos 40 vezes
em 65 jogadas.
Jogador Il = Derrubou todos os pinos 50 vezes
em 85 jogadas.
Jogador IV — Derrubou todos os pinos 30 vezes
em 40 jogadas.
Jogador V - Derrubou todos os pinos 48 vezes
em 90 jogadas.

Qual desses jogadores apresentou maior de-
sempenho?

2. Sérgio ganhou uma heranca e foi logo com-
prar um terreno. O corretor, o senhor Ricardo,
relatou que o terreno tinha um comprimento de
medida de 100 m, o qual foi representado por
um segmento de medida 5 cm no mapa de ven-
das. Qual é a escala usada nesse mapa?

. [ ]1:203.
. [ ]1:400.
[ ]1:2.000.
. [ ]1:200.
. [ ]1:340.

3. O jogador de futebol Neymar é um craque
brasileiro que atualmente defende o clube fran-
cés PSG e, também, é o capitdo da nossa sele-
cdo. Esse jogador atua como atacante e ponta.
Ele é conhecido pela sua velocidade, agilidade

® 00N oW

e habilidades para driblar, finalizar e jogar bem
com os dois pés. Seu estilo de jogo tem rendi-
do elogios por parte da midia e de fas, inclusi-
ve jogadores como Lionel Messi e Ronaldinho
Gaucho afirmaram que “ele serd o melhor do
mundo”. Segue uma tabela contendo informa-
coes técnicas sobre Neymar.

QRN - Gl e i
2 1 0

2010 0,50
2011 13 7 2 0,53
2012 12 9 8 0,75
2013 19 10 9 0,52
2014 14 15 3 1,07
2015 9 4 1 0,44
2016 6 4 4 0,50
2017 6 2 4 0,20
Total 81 52 31 0,67

Qual é a razao entre o niumero de gols de 2012
e o numero total de partidas?

a.[ |4
3

b.| |=.
13
7

C. l:’ 6
1

d| |=.
L5
6
e.|:|7.

4. Quantos quilogramas de semente sdo neces-
sarios para semear uma éarea de 240 m?, obser-
vando a recomendacgao de aplicar 1 kg de se-
mente por 6 m? de terreno?

a. [ ]40.
b.[ ]35.
c. [ ]30.
d.[ ]20.

5. Divida o lucro de R$ 48.000,00 de uma so-
ciedade entre seus trés sdcios: Liliane, Gabi e
Mirella, sabendo que elas trabalharam 2, 3 e 7
meses, respectivamente.
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6. Quando colocadas na balanga, uma caixa
de mangas espada pesou 800 g e uma caixa
de mangas rosa registrou 2 kg. Qual é a razao
entre o valor obtido na pesagem das caixas de
mangas espada e o de mangas rosa? Indique
o valor na forma decimal, ndo esquecendo de
transformar as medidas dadas para as mesmas
unidades.

7. Em uma proporg¢ao, o produto dos extremos
é 48 e um dos meios é 8. Calcule o outro meio.

8. O carro de Bruna consome na estrada 30 litros
de gasolina a cada 144 km. Quantos litros de ga-
solina sdo necessérios para percorrer 240 km?

9. A hipotenusa de um determinado triangulo
mede 25 cm, e um dos catetos mede 15 cm. Cal-
cule a altura relativa a hipotenusa desse trian-
gulo.

10. A altura relativa a hipotenusa de um trian-
gulo retangulo mede 12 centimetros, e um dos
segmentos determinados por essa altura sobre
a hipotenusa mede 9 centimetros. Calcule os
catetos.

11. A soma dos catetos de um triangulo é igual
a 42 cm, e a altura relativa a hipotenusa mede
14,4 cm. Calcule os lados desse triangulo.

12. Calcule as dimensdes do retéangulo cuja dia-
gonal mede 50 cm e a base excede a altura dos
10 centimetros.

Capitulo 7

Produtos notaveis

1. Qual é a forma mais simples de escrever a
expressao:

e

2. Escreva, na forma reduzida, o polinédmio:
(a+ 1) -a+(@-12%-2-(a°-1).

3. Desenvolva as seguintes expressoes:
a. (x+y)-
b. (x—y) -
c (2x+ 1)3 -
d. 3y —1)-
4. Utilizando seus conhecimentos sobre produ-

tos notaveis, escreva o polindmio correspon-
dente a:

a. (x—y)(x+y)-

b. 7x—y) -

c. (ax+b)-(ax —b)-

5. Entre as igualdades seguintes, identifique a
falsa.

a. | |- 2y2—x2 Axy + 4y

b.[ |(@+b)(a*-b)=at-b°

c. [ ] (@ +2b% = & + 10a*b® + 4b®
d.[ ](1,2—abc) - (1,2 + abc) = 1,44 — a?b2C

6. Escreva a expressao algébrica que representa
a situagdo: o quadrado da soma de dois nime-
ros somado a 4 unidades é:
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7. Desenvolvendo a expressao [3x5 _E] , que
trindmio encontramos?

8.Sea+b=8ea-b=15 qual é ovalorde
a’ + bab + b*??

9. Qual é o polindmio que obtemos quando
multiplicamos 3x? — 2y por 3x* + 2y?

Espaco para calculos

Capitulo 8

Angulos e triangulos

1. Considere as retas r, s, t, U, em um Mmesmo
plano, com r paralela a u. O valor em graus de

X
—4+2 X
[2 y]e

r;

\@/%
Y
20° n
X
S

2. Calcule o valor, em graus, da medida x na fi-
gura a seguir.

2x — 32°

2x + 22°

3. O angulo da base de um tridngulo isésceles
mede 52°. A medida de dngulo do vértice desse
triangulo é:
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4. Na figura a seguir, OM é bissetrizde COD e 7. Descubra o valor, em graus, da medida x na

med(AOB) = 126°. Calcule x e y. figura abaixo descrita.
t
r >
120°
y
20° u_
" x

(9]

5. Observe a figura abaixo e determine o valor 8. Na figura abaixo, o tridngulo AMN é equilatero.

da incognita x. A
A
M
N
PN
B D C
o Entdo, podemos dizer que a medida x do angu-
e+t lo DCN é:

a.[ ]30°.  b.[ ]45°

x+15° c. [ ]J20°.  d.[ ]15°

9. Observe a figura e calcule a medida das in-
cognitas x e y.

6. Leia, com atencdo, as seguintes afirmacdes:

I. Em um triangulo equildtero, cada angulo mede
necessariamente 60°.

Il. Em um tridngulo reténgulo, cada angulo agu-
do mede necessariamente 45°.

Agora, marque a alternativa correta:

7/
a. [ |1éverdadeira e Il é falsa. /
b.[ ]l el sdo verdadeiras.
c. [ ]lells3o falsas.
d.[ ]Iéfalsaell é verdadeira.

n BANCO DE QUESTOES | 9° ano
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Capitulo 9

Figuras espaciais

1. Raul adora cubos mégicos. Ele é muito bom
nos desafios que esse artefato exige de quem
o manuseia. Seu pai, sabendo disso, incentiva
muito Raul, pois sabe que ele adora brincar com
esse tipo de material. Certo dia, ao passar por
uma loja especializada, comprou outro modelo
de cubo magico para seu filho.

A figura acima representa que solido geométrico?

a. [ | Piramide da base hexagonal.
b. [ ] Piramide de base quadrada.
c. [ ]Prisma de base hexagonal.
d.[ ] Prisma de base triangular.

2. Aldacy quer fazer um molde para construir cai-
xas sem tampa, em forma de bloco retangular,
como mostra a figura a seguir, para colocar o pre-
sente para seu querido professor de Matematica.

Para obter o molde, ela desmontou a caixa. O de-
senho que representa essa caixa desmontada é:

Ababil Wings SS/Shutterstock.com

b.[]

e. I:I Todos os moldes acima possuem tampas.

3. Usando as informacgdes da questao ndmero 1,
responda: qual das seguintes planificacdes é a
desse tetraedro regular?

/\ b.[ ]
<> W
\ d.[]

4. A figura abaixo representa a planificacdo de
um solido geométrico.

LN

Qual é esse sdélido?

a. [ | Piramide da base hexagonal.
b. [ ] Piramide de base triangular.
c. [ ] Prisma de base hexagonal.
d.[ ] Prisma de base triangular.

e.[ |Bloco Retangular.
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Capitulo 10

Probabilidade e Estatistica

1. Os alunos do 9° ano fizeram uma estimativa
para 2.400 pessoas com base no gréfico abaixo.

Habitos saudaveis e longevidade

O peso dos fatores que fazem uma pessoa
viver além dos 65 anos

10%

Assisténcia médica

17%

Genética

53%
Estilo
de vida

20%
Meio
ambiente

Com base nos dados do gréfico, responda:

a. Quantas pessoas investigadas correspondem
ao percentual do Estilo de Vida?

b. Quantas pessoas investigadas correspondem
ao percentual de Assisténcia Médica?

c. Quantas pessoas investigadas correspondem
ao percentual de Genética?

2. Um grupo foi ao zooldgico e contou a quan-
tidade de visitas que alguns animais receberam.
Com os dados, construiu o grafico abaixo.

Visitas
A

60

h
40
20 ’
0 >

Macacos Ongas Araras Tigres

Animais
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Segundo o gréfico, é correto afirmar que:

a. [ ] 100 pessoas visitaram os macacos e os ti-
gres.

b. [ ] os macacos e os tigres foram os animais
mais visitados.

c. [ ] os animais mais visitados foram os tigres.

d. |:| os animais menos visitados foram as oncas.

3. Em um determinado curso de idiomas, a
distribuicdo das idades dos alunos, segundo o
sexo, é dada pelo gréfico seguinte.

41—

[ Imeninas
[ meninos

i
17 18

of 14 15 16

Idade dos alunos em anos

Ndmero de alunos

Com base nos dados do gréfico, pode-se afir-
mar que:

a. |:| o numero de meninas com, no Maximo,
16 anos é maior que o numero de meni-
nos nesse mesmo intervalo de idades.

b.[ ] o niimero total de alunos é 20.

c. [ ] a média de idade das meninas é 15 anos.

d.[ ] o nimero de meninos é igual ao nimero
de meninas.

e.[ ] o nimero de meninos com idade maior
que 15 anos é menor que o nimero de me-
ninas nesse mesmo intervalo de idades.

4. Numa urna, existem duas bolas vermelhas e
seis bolas brancas. Sorteando-se uma bola, qual
é a probabilidade de ela ser vermelha?




5. Certo municipio brasileiro cobra a conta de
agua de seus habitantes de acordo com o gra-
fico a seguir. O valor a ser pago depende do
consumo mensal em m?.

Conta de agua

0 10 15 20 m3

Se um morador pagar uma conta de dgua no va-
lor de R$ 27,00, isso significa que ele consumiu:

. [ ] menos de 16 m® de 4gua.

. [ | exatamente 17 m® de 4gua.
[ ] menos de 18 m® de 4gua.

.[ ] entre 15m?® e 19 m* de 4gua.

. [ ] mais de 20 m® de 4agua.

® 00N o

6. Jogando-se um dado trés vezes, qual é a pro-
babilidade de se obter soma menor ou igual a 4?

7. Um nUimero é escolhido ao acaso entre os 20
inteiros, de 1 a 20. Qual é a probabilidade de
esse nUmero:

a. ser par?

b. ser impar?

c. ser primo?

8. Pedro e Paulo se conheceram ha 8 anos.
Quando se conheceram, Paulo tinha 8 anos. O
gréfico abaixo mostra as idades de Pedro e Pau-
lo ao longo desses 8 anos.

A

Idade
B Idade de Pedro

X
Idade de Paulo

16 anos

8 anos

Tempo em que

Pedro e Paulo se
;/ conhecem (anos)
0 8 -

Observando este gréfico, podemos afirmar que:

a. [ | aidade de Pedro hoje é 34 anos.

b.| | aidade de Paulo, apés 8 anos, é 24 anos.

c. [ ] a diferenca entre as idades de Pedro e
Paulo, apds 8 anos, é 16 anos.

d.[ ]a soma das idades dos dois hoje é 24

anos.

9. O gréfico a seguir apresenta dados referentes
as faltas diarias dos alunos na classe do 9° ano
de uma escola em determinado tempo.

n°de 9
dias 8
7
6
5
4
3
2
1 n° de faltas
0 por dia

o 1 2 3 4 5

Analisando-se esses dados, é correto concluir
que ocorreram:

a. [ | mais de 3 faltas por dia.

b.[ |19 faltas em 15 dias.

c. [ ] 52 faltas em 27 dias.

d.[ ] 6 faltas a cada quatro dias.
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Espaco para calculos
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